Ypok B 9 kinacce no anredpe no teme: «IloBropeHne KBagpaTHbIX
ypaBHenuin». Yuureabs MKOY «COOII» Kyssmuna H.K.

[lens ypoka:1. IIOBTOPUTH ONIpeAeIIeHUE, BUJIbI U CTIOCOOBI PEIICHHUS
KBa/IpAaTHBIX YpaBHEHUH.

2. Pa3BuBaTh namsiTh, BHUMAaHKE, JJOTUYECKOE MBIIIJICHUE U
MO03HABATENIbHBIN MHTEPEC K MPEIMETY.

Xon ypoka:1.0prann3zanuoHubiii MoMeHT. ( CooOUIUTh yyalmumcs y4eOHyo
nenb ypoka. Crnaiing Nel) (1 muH)
2. YcTHOe moBTOpenue. (5 MuH)
Ha nocke HanmcaHbl ypaBHEHUSA:
5x°-11x-16=0
9y*+18y=0
17x-34=0
9y*-16=0
8y*+2y-1=0
x*-8x+12=0
25x°+1=0
2x%+2x+0,5=0
. x>-8x%-x+8=0
10.90y?-y+1=0
11.x°-5x+1=0
Bomnpoce! Ha noBTOpEHUE:
1) VpaBHeHue kakoro Buja HasbiBaeTcs kBajapatHbM? (ITocie oTBeTa
ydaruxcs ciaim Ne2)
2) V3 naHHBIX ypaBHEHUI Ha JOCKE BBIOCPUTE T, KOTOPHIC SBJISIOTCS
KBaJpaTHBIMHU.
3) IMouemy BbI He BeIOpaH ypaBHeHHE No3 1 Ne9?
4) Yem ornuuaroTcst ypaBHeHHsS Ne2, No4, Ne70T 0CTaIbHBIX KBaPATHBIX
YpaBHEHHI1?
5) Kakwue BubI KBaJpaTHBIX ypaBHeHUH BbI 3HaeTe?( [locie oTBeTa ydanmxcs
ciaiig Ne3)
6) OT yero 3aBUCHT KOJIMYECTBO KOPHEH IMOJHOTO KBaPaTHOI'O ypaBHEHUS?
(IToce oTBeTa yuamuxcs ciaiia Ned).
CHauana oasaiime peuwium noJHvie K8aopammbvie YPaeHeHUs.
3. Pemnenue Ha 3akpemnieHue popmysa kopHei. (30 mun)

CoNoakrwdE

Nel 5x2-11x-16=0
D=121-4*5*(-16)=121+320=441
X 1= 11+21
‘ 10

Ortser: -1;3,2

;X 1=-1; x ,=3,2



No5 8y*+2y-1=0
D=4-4*8*(-1) =4+32=36
16 2’ 4

X 12—

OTtBeT: —ln 1
2 4

N6 x*-8x+12=0
D=64-4*12=64-48=16
X 1'2:8i_T4; X 1:6; X 2:2

OrtBerT: 6; 2

No7 2x*42x+0,5=0
D=4-4*2*0,5 =4-4=0

_ -2 _-1
X 1= -
2*2 2
1
OTBeT: -=
2
Ne9

90y?-y+1=0
D=1-4*90=1-360=-359; D<0; 3HauuT ypaBHCHHE HEC NUMEET KOPHEH.
OTBeT: HET KOpPHE.

Nol0 x2-5x+1=0

D=25-4*1=21
_5+4/21
X 12—
2
OTBeT: X 1,= 521

2

Hror: Mbl pa3zodpaay penieHue NOJHBLIX KBAAPATHLIX VPABHEHHUN U HA
npuMepe nocJaeIHero YypaBHeHusI BUIHM, YTO KOPHAMM MOT'YT ObITh
HPPANMOHAILHBIC YHCJIA.

)I1o kaxot hopmyne modicno ewé pewums ypaenenue No5;Neb u Ne8? (ITocne
oTBeTa yyammxcs ciaaing NeS)
Pemim Ne5 o |l popmyie:
8y*+2y-1=0
D’=1-8*(-1) =9



~1+3 1 1

T X 0= P X 1=-= ) X ==

12 3 =55 X 2=y
OTBGT:-lI/Il
2 4

8)Kakum cnocobom ewé moswcno pewums ypasnenue Ne6? (Ilocie oTBeTa
yuamuxcs ciaiin Ne6 u Ne7 o Teopeme Buera).

x*-8x+12=0

X 1» X 2=12; X 14+ X =8; 3TOMY YCIIOBUIO yJIOBJIETBOPSIET Mapa unces 6 u 2.
Otget: 6 1 2

Teneps BCHOMHHM, KAK PeIIAIOTCS HEMOJHbIE KBAAPaTHbIE YPABHEHHS
(coaiig Ne8) m pemmm mx.
No2 9y*+18y=0
9y*(y+2)=0
9y=0 nm y+2=0
y=0 nam y=-2
OtBet: O 1 -2;

Ne4 9y*-16=0
9y*=16
2_16
Y= 9
y;|_:4/3, YQ='4/3

OTBeT: i1/1 4 :
3 3

Ne7 25x%+1=0

25x%=-1
2_ 1
X —
25

OTBeT: HET KOpHEW;

Htor: Mbl paccMoTpe/in Bce BUABI U CIIOCO0bI pellleHUs1 KBAAPATHBIX
YPABHEHMH.

4.Acropuueckasi cnpaBka (5 MHH)

A ceifyac MoroBOpuM O TOM, Kakue eii€ MOryT ObITh ypaBHEeHUS. (ciaiig Ne9
0 TMO0(GaHTOBBIX YPABHEHUSIX ).

9) Kakue u3 OaHHbIX YPABHEHUI HEeb35 CHUMAMb OUOGaAHMOosbIMU?
Ilouemy?

(Nell, T.x. kopHM HppalnoHaabHbIe , Ne8, T.K. KO3 DHUITUESHTHI HE IeTIbIC,
Ne7, T.K. ypaBHEHUE HE UMEET PALIMOHAIBHBIX KOPHEH).

VYpasuenue Ne9 tpetheit ctenenu. Pemenrem ypaBHeHUid 00Jiee BRICOKUX
cTeneHel 3aHnMacs (ppaHiy3ckuii MaTeMaTUK DBapucT [ 'amya, KOTOpbId



ObLT yOUT Ha Ay37u B Bo3pacte 21 roja Bo BpeMeHa (PpaHIry3CcKoil
peBostonuu. ( cnaig Nel0)

JIns ypaBHEHUM TpeTher U 4eTBEPTOM cTerieHel N3BECTHBI (DOPMYITBI
KOpHEH, HO 3TH (OPMYJIBI OY€HB CIOXKHBI. JIJIs1 ypaBHEHUM NATOM 1 O0jee
BBICOKHUX CTETEeHeH 001mmx (HopMys KOpHEH BOOOIIE HE CYIIECTBYET.

Hopgexckuii Matematuk Husibe AOGenb BriepBbIe T0Ka3al
HEpa3pelIMMOCTh B pajIMKajiax ypaBHEHUN S5-1 u OoJiee cTeneHel (cnaiin
Nell).

Ho wHorna ynaércs pemmTth Takue ypaBHCHHUSI, PUMEHSIS KaKOH-T100
CIICHUAIbHBIA MPUEM, HATPUMED, C TOMOIIBIO PA3JI0KEHNI MHOTOWICHA Ha
MHOKUTEJIH.

[TonpoOyem permmth ypaBHeHHE Ne9, pa3nokuM Ha MHOXKHUTEIH JIEBYIO
4acTh YPaBHEHUS CITIOCOOOM TPYMITUPOBKH.

Ne9  x°-8x%-x+8=0
(x>-8x7-(x-8)=0
x*"(x-8)-(x-8)=0
( x-8)( x*-1)=0
(x-8)(x-1)(x+1)=0

x-8=0 nin x-1=0 nnm x+1=0

x=8 x=1 =-1
Ortser: 8;1;-1;
[To3zxe MbI pa3depéM Oosiee oIPpOOHO pelIeHUE Pa3INYHbIX YPaBHEHUN
0oJiee BBICOKMX CTeNIEHEH. A KBaJpaTHbIEC YpaBHEHHUS HAM HY>KHBI OyIyT Ha
CJIEIYIOLEM YPOKE JJIsl U3YUYEHHS] HOBOU TEMBI.
(YpaBHeHME TpEThEil CTENEHU MOXKHO HE pa30upath B c1aboM Kiacce ).
5.Ator ypoka (3 MuH) ( 10 BOIpocam)
YpaBHeHHs KAKOT0 BU/Ia HA3bIBAKOTCH KBaJAPATHbIMH?
OT 4ero 3aBMCHUT KOJIUYECTBO KOPHeH?
Kak pemarorcs HenoJiHble KBAIPATHbIE yPABHEHUA ?
Kakue ypaBHeHuUs IBJISIIOTCS NMPUBEIEHHBIMU M KaKasi TeOpeMa
MO03BOJIsIeT UX ObICTPO PEHIUTh?

6. 3anuch qoMamiHero 3aaanus. (1mMuH)

N3 yuebnuka ctp.11 Ne30(a, B, 1); Ne31(a, B)

Pemenune nomalrHero 3agaHus:
Ne30
)6 x%-3x=0
x(6x-3)=0
x=0 nan 6x-3=0
6x=3
x=3/6;x=1/2; OtBeT: 0 11 1/2
B) x*-36=0
x°=36
X 1=0; X »=-6;

OtBerT: 6 1 -6;



r) 5x°+1=0
5x%=-1
c2=L
)
OTBeT: HET KOpHEH;
Ne31
a) x°+7x+12=0
X 1% x ,=12 (1o Teopeme Buera)
X 1+ X ,=-7; 3TOMY YCIIOBHIO yIOBJIECTBOPSIIOT Yucia -3 u -4.
OtBer: -3 1 -4;

B) 2 x°-5x-3=0
D=25-4*2*(-3) =25+24=49
517 1

X 1,2:?; X 1=3; X 2='§

OtBeT: 3 1 -%;



